



Μην επιτρέψετε τη διάλυση της ελληνικής οικογένειας!

Τ **Ο ΣΧΕΔΙΟ** κάποιων νεόκοπων φωστήρων στο υπουργείο Οικονομικών για κατάργηση των φοροαπαλλαγών των τέκνων δεν είναι μόνο άδικο και αναποτελεσματικό μέτρο. Βάλλει ευθέως κατά του τελευταίου ισχυρού κυτάρου της ελληνικής κοινωνίας που είναι η οικογένεια. Σε αντίθεση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες και ιδίως εκείνες του Βορρά, όπου η οικογένεια αντιμετωπίζεται περίπου σαν αναγκαίο κακό και το δημογραφικό ρυθμίζεται μέσω της ελεγχόμενης εισροής μεταναστών, στην Ελλάδα η οικογένεια είναι ιερή και λειτουργεί δομικά ως συστατικό στοιχείο της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης. Οι παππούδες με τις συντάξεις του ΟΓΑ συντηρούν τα άνεργα παιδιά ή εγγόνια τους. Οι γιαγιάδες φροντίζουν να υπάρχει πάντα ένα πιάτο φαί στο κυριακάτικο τραπέζι για να μην αποκαλυφθεί ποτέ στα παιδιά η οικονομική δυσχέρεια της οικογένειας, ενώ η έννοια της φιλοξενίας, που είναι άρρηκτα δεμένη με την ελληνική κοινωνία, δύσκολα μεταφράζεται στην αγγλική ή γερμανική γλώσσα.

ΟΙ ΤΡΟΪΚΑΝΟΙ το γνωρίζουν αυτό. Με την πολιτική τους διέλυσαν την οικονομία και τώρα συνθλίβουν την οικογένεια, που είναι το τελευταίο αποκούμπι της ελληνικής κοινωνίας. Ασφαλώς η Τρόικα βρήκε «πάτημα» στην απίστευτη μεταρρυθμιστική αδράνεια των τελευταίων ετών. Τα κοινωνικά επιδόματα δίδονταν επί δικαίους και αδίκους και οι φοροαπαλλαγές ευνοούσαν τη φοροδιαφυγή, αφού όσο μικρότερα ήταν τα δηλωθέντα εισοδήματα τόσο μεγαλύτερες οι ενισχύσεις. Με απλά λόγια τα επιδόματα του ΟΓΑ τα λάμβαναν, νομίμως, η τρίτεκνη πλεσιτάρ Ελένη Μενεγάκη και οι πολύτεκνες μητέρες των εφοπλιστικών οικογενειών. Αφού το κράτος δεν προστάτευσε τα συμφέροντά του, τώρα επιχειρεί να λύσει το λάθος του



ΠΑΝΟΣ ΑΜΥΡΑΣ
pamiras@e-typos.com

με ένα νέο λάθος, που είναι η ισοπέδωση της οικογένειας.

ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ της Τρόικας για κατάργηση των φοροαπαλλαγών των τέκνων δεν είναι τωρινά. Από τον Νοέμβριο του 2011 το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο σε έκθεσή του σημειώνει την ανάγκη να αντικατασταθούν οι απαλλαγές των παιδιών από ένα επίδομα που θα δίδεται με εισοδηματικά κριτήρια. Την ίδια άποψη είχε εκφράσει και ο εμπνευστής των νέων μέτρων και πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομόνων, κ. Παναγιώτης Τσακλόγλου, σε ανύποπτο χρόνο τον Μάρτιο του 2011. Πριν η κυβέρνηση υιοθετήσει αυτή την καταστροφική εισήγηση υπάρχει τρόπος για να αποφευχθεί ο φορολογικός στραγγαλισμός των οικογενειών μισθωτών και συνταξιούχων.

Αντί να καταργηθούν οι απαλλαγές των τέκνων, ως προβλεφθούν ποσά από τις φορολογικές διασταυρώσεις όσων έβγαλαν λεφτά στο εξωτερικό

Ο ΙΔΙΟΣ ο υπουργός Οικονομικών κ. Γιάννης Στουρνάρας ήταν σαφής προχθές: «Οποιος προτείνει τη διατήρηση των φοροαπαλλαγών για τα τέκνα, θα πρέπει να παρουσιάσει εναλλακτική λύση με ισοδύναμο αποτέλεσμα».

ΣΥΜΦΩΝΑ με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα, το υπουργείο Οικονομικών υπολογίζει ότι θα εισπράξει περίπου 400 εκατομμύρια από την κατάργηση του αφορολογήτου των τέκνων. Το ποσό είναι μεγάλο, αλλά ταυτόχρονα μικρό εάν συγκριθεί με τα ποσά που μπορούν να εισπραχθούν από την πάταξη της φοροδιαφυγής. Και για να είμαστε πιο σαφείς, προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι στο Μεσοπρόθεσμο δεν έχουν προβλεφθεί έσοδα ούτε ενός ευρώ από τα αποτελέσματα των φορολογικών διασταυρώσεων που πραγματοποιεί το Taxis σε 17.000 καταθέτες οι οποίοι έβγαλαν στο εξωτερικό ποσά άνω των 20 δισεκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με μετριοπαθείς υπολογισμούς, το Δημόσιο μπορεί να εισπράξει άνω του 1 δισ. από τους φορολογικούς συμβιβασμούς, και όμως δεν υπάρχει η παραμικρή εγγραφή στον Προϋπολογισμό, αν και τα σχετικά σημειώματα ελέγχου έχουν αποσταλεί από τη Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ οφείλει να αποσύρει τη διάταξη για τα τέκνα και να προβλέψει φορολογικά έσοδα από τις διασταυρώσεις των μεγαλοκαταθετών που έβγαλαν και αδήλωτα ποσά στο εξωτερικό. Αυτή θα είναι διαρθρωτική αλλαγή και όχι το τσεκούρωμα των φοροαπαλλαγών για μισθωτούς που δηλώνουν όλα τα ποσά στην εφορία και «βαρύνονται», σύμφωνα με τη λογική των μανδρινών, με τέκνα. Εάν δεν βρεθεί λύση, θα βρει απέναντί του την ελληνική οικογένεια, που όταν κάποιος τη χτυπά, ενώνεται σαν γροθιά. Ας το προσέξουν πριν είναι αργά... ■